

党建引领 项目驱动 服务为基 西大街办事处:老城区焕发新活力

坚持从严治党 全面强化基层党建

西大街街道党工委深入贯彻落实党的十八大、十八届四中、五中、六中全会精神,严格按照“党要管党、从严治党”的要求,从严抓教育、从严抓机制、从严抓监督、从严抓落实,不断强化基层党的建设。

夯基础,推动党建工作再上新台阶。一是深入落实党建责任,街道与社区党组织和非公党组织签订党建目标责任书。二是发挥两个阵地作用。街道发挥西大街便民服务中心阵地作用,开展“在职党员进社区义务清扫”“百姓大舞台”等党员活动,成立“胡东乔党员志愿服务队”。发挥街道大工委阵地作用,由温州商会党委认领义务植树活动、郑州市第三人民医院认领健康知识讲座等活动。三是开展两个专项整顿。街道开展组织关系整顿、作风纪律整顿,严格党员管理。

抓学习,“两学一做”求实效。街道严格按照“两学一做”学习教育安排,做到“四到位”。一是动员到位。召开街道“两学一做”学习教育工作

会,全面安排部署“两学一做”学习教育。二是宣传到位。设置“两学一做”学习教育活动宣传角,在街道“管城西大街”微信、政务网等信息平台开辟“两学一做”学习教育专栏。三是学习到位。落实“五个一”学习措施,党工委班子成员深入基层党组织讲党课,组织“两学一做”知识会考。四是查摆到位。按照“五照五看”“十查十问”要求,建立个人问题清单。

当先锋,党员表率作用得体现。街道开展在职党员“三联三亮三员”活动。搭建“党员先锋岗”服务平台。同时,持续深入开展“进百家门、见百家人、解百家难”党员联系帮扶活动。开展党员志愿主题实践活动。组织街道党员家门口志愿服务队到郑州市儿童福利院开展志愿者服务活动,赠送慰问物品,为100余名孩子义务理发。组织50余名党员志愿者走进管城区老年公寓,开展以“敬老从心开始、党员从我做起”为主题的慰问活动。

坚持项目带动,挖潜升级促发展

今年以来,西大街街道根据“五比五看五加快”活动要求,按照“232”的工作思路,即培育现代商贸和餐饮服务两个产业,推进夕阳楼片区、中部大观国际商贸中心、弓背街钱塘路片区改造3个项目建设,强化西大街便民服务中心和楼宇网格服务中心两个保障,克难攻坚,加压奋进,主要经济指标保持了较好发展态势。

强化项目建设。西大街街道推行“一个项目、一个领导、一套班子、一抓到底”的“四个一”工作机制,分包负责、评比考核、红黄旗等工作机制来强力推进项目建设。截至目前,中部大观国际商贸中心项目一期建成面积30万平方米,并于11月5日开业,营业面积16万平方米,进驻商户1200多家。二期基坑已全面开挖,基础筏板开始施工。弓背街钱塘路片区改造项目总占地约20亩,总建筑面积12万平方米,计划打造成集箱包、皮具展销为一体的多功能商业综合体。目前项目文物保护红线已经确定,绿地调整也已通过,正在进行交评和修规控规

(调整)批复工作。夕阳楼片区项目涉及群众1832户,自8月27日启动以来,从全区抽调200余名干部职工参与征迁,均按照区委区政府时间节点要求有序推进。同时,对房管局、办事处自有的26处用房(4200平方米)先行进行征迁,另外还有2600平方米无证建筑也已拆除。

围绕楼宇总部经济,针对辖区沿西大街共有9栋商务商住楼宇受辖区楼宇经济周边环境、建筑性质等影响,入驻企业总量少、规模小的具体情况,西大街街道通过建立领导分包、月巡查、联合例会三项机制、提供走访、政策、服务三上门,加快推进楼宇升级换代,成效显著。截至目前,入驻企业305家,入驻率98%,前三季度纳税2511万元。强化协税护税,通过发放宣传册、召开座谈会、走访企业等形式,帮助企业全面了解“营改增”税收改革,确保平稳过度。

今年以来,管城回族区西大街街道办事处在区委、区政府的正确领导下,紧紧围绕“四个管城”发展战略,按照“一个统揽、两个目标、五大建设、六个底线”的工作思路,全力以赴推进各项工作,为实现全年经济和社会取得新发展奠定了坚实基础。街道先后荣获“郑州市第二批民族团结进步示范单位”“郑州市先进基层党组织”“郑州市城市管理工作先进单位”等荣誉称号。前三季度,GDP完成4亿元,同比增长5.8%;财政税收完成5904万元,同比增长127%;引进市外资金3.6亿元,同比增长122%。

郑报融媒记者 冉红政
通讯员 张瑞红 沙红庆 文/图



“两学一做”专题讨论会现场



党员志愿者走进老年公寓



精细保洁中

深化城市精细化管理 持续优化人居环境

为持续优化辖区人居环境,西大街街道多措并举全力做好城市管理工作,建立“两个机制”、突出“四个重点”,动态整治大气污染问题。

深化城市精细化管理。西大街街道采取“围绕一个目标、壮大三支队伍、建立四个机制、延长六小时管理”的工作举措,聘用城管协管60人、城市管理车辆,联合执法,对辖区“四乱”进行集中整治。成立物业管理科,招聘10名保洁员,安排专人对无主管楼院楼屋顶垃圾进行整治清理。上半年,共清理占道经营2000余处、店外经营950余处、小广告1万余处、广告灯箱150余个、卫生死角1500余处,暂扣物品300余件,城市环境明显改善。

做好大气污染防治工作。街道督促沿街餐饮店安装油烟净化装置率达100%。每天组织20余人的执法队伍,对辖区沿街道路及小区内烧烤进行整治。购置洒水车、吸尘器,对背街小巷每天进行冲刷,有效抑制道路扬尘。对辖区中部大观项目在建工地实行专人24小时盯守,严格做到防尘覆盖100%。做好查处违法建设、规范养犬、食品安全等工作。坚持对辖区违法建设进行全天巡查,分片管理,确保辖区不出现新增违法建设。联合区执法局、食品药品监督管理所等部门,对辖区100余家餐饮小吃店、药品销售店、炒货店、熟食店和幼儿园进行食品安全监督检查。建立规范养犬工作长效机制,每周开展两次集中行动,共收容犬只20只。

做好爱国卫生工作。积极开展春季灭鼠、夏秋蚊蝇、蟑螂集中防治、冬季灭鼠等病媒生物防治工作,200余名志愿者到社区楼院开展义务清扫活动。

提升服务水平 大力发展社会事业

西大街街道强化责任意识,扎实抓好社会综合治理工作。一是抓好平安建设工作。与辖区10余家公共单位签订平安建设目标责任书,依托西大街便民服务中心,实现“平安管家进社区”和无邪教创建工作常态化,联合西大街接处警中队举办“平安进社区”活动,开展“平安宣传进万家”大型宣传活动、“助力女性、平安家庭”安全知识教育进社区活动、“全民国家安全教育日”集中宣传活动,进一步提高群众参与平安创建的积极性。二是抓好安全生产工作。与辖区各公共单位、社区、沿街门店等签订安全生产目标责任书,签订率100%。建设西大街便民服务中心、三道胡同等3处电动车棚,微型消防站,实现5个社区全覆盖,在南顺城街便民服务中心门口、南学街三道胡同、南乾元社区等地建成6处电动车充电桩。三是抓好司法调解工作,举办“3.15消费者权益保护日”等宣传活动、“反假币、防诈骗”知识讲座等法治宣传活动,群众法律意识不断提高。

进一步健全完善西大街便民服务中心运行机制,充分发挥各分中心场地资源优势和志愿队伍作用,西大街街道组织开展“百姓大舞台”文艺汇演、“好妈妈”课堂、“2016儿童读书会”“学礼仪、行礼仪,扮靓美丽人生”知识讲座等群众文化活动。抓好国策宣传教育,坚持不懈地抓好人口和计划生育工作。积极开展失业人员技能和创业培训,联合区人力资源保障管理服务中心、汇远教育举办的“清真厨师班”,35名下岗失业人员参加开班培训。开展整治黑中介“春风行动”,进行用人单位劳动用工信息登记调查工作,采集信息企业35家,个体工商户191家,辖区新增用人单位69家。低保工作更加规范化、程序化。组织辖区残疾人参加面对面制作培训班,提升残疾人创业就业能力。

